

Узбекистан-Франция: расширяются парламентские связи

Узбекистан — Франция: расширяются парламентские связи

Вопросы дальнейшего расширения межпарламентского сотрудничества с Францией обсуждены в ходе первой встречи узбекских и французских

парламентариев в формате видео-конференц-связи.

С узбекской стороны в мероприятии приняли участие члены вновь созданной парламентской группы сотрудничества

«Узбекистан — Франция» во главе с первым заместителем Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса А. Саидовым.

С французской стороны — вице-президент межпарламент-

ской группы дружбы «Франция — Центральная Азия» П. Кабаре, представители Национальной ассамблеи, эксперты по вопросам парламентского исследования, а также советник по-

сольства Франции в Узбекистане А. Гранд.

В дальнейших планах парламентариев прибытие делегации во главе с председателем Национальной ассамблеи Р. Ферраном или членов группы дружбы «Франция — Центральная Азия» в Узбекистан в ближайшие годы. Намечено провести в формате видео-конференц-связи «круглый стол» или коллоквиум на тему «Роль парламента в условиях пандемии: опыт Франции и Узбекистана» во второй половине этого года с участием парламентариев, экспертов, представителей научных кругов двух стран.

Участники обсудили вопросы взаимодействия во время пандемии коронавируса. В частности, президент Института перспектив и безопасности Европы Э. Дюпюи заострил внимание на недостатках и преимуществах региональных интеграционных процессов, в частности, в ЕС и Центральной Азии. Ряду инициатив Узбекистана в данном направлении он дал высокую оценку. Остановился на вопросах обеспечения безопасности в регионе и принятия мер по борьбе с международным терроризмом. По итогам мероприятия достигнута договоренность о продолжении регулярных контактов и сотрудничества.

Лола АЛИМОВА,
«Народное слово».

Слово участникам:

Каролью БЮРО-БОНАР, член межпарламентской группы дружбы «Франция — Центральная Азия», депутат Национальной ассамблеи:



— Еще в апреле 2019 года, когда французская делегация во главе с Госсекретарем МИД Ж.-Б. Лемуаном пребывала в нашу страну, а также в ходе парламентских выборов в Узбекистане в декабре прошлого года состоялись плодотворные переговоры по развитию двусторонних отношений. Узбекистан занимает ключевое место в Центральной Азии и играет

важную роль в обеспечении безопасности в регионе. Этому служит проводимая региональная политика, а также результаты коренных демократических реформ в Узбекистане. Необходимо расширить дальнейшее взаимовыгодное сотрудничество в политической, торгово-экономической и инвестиционной сферах.

Французская сторона готова рассмотреть вопрос возобновления деятельности межпарламентской группы «Франция — Узбекистан» при Национальной ассамблее Франции после парламентских выборов во Франции, которые состоятся в 2022 году.



Пьер КАБАРЕ, вице-президент межпарламентской группы дружбы «Франция — Центральная Азия»:

— Из-за продолжающейся пандемии коронавируса французский парламент вынужден работать дистанционно, в режиме онлайн. При первой же возможности французская сторона готова организовать совместные мероприятия с Узбекистаном, а также визит парламентской делегации Законодательной палаты Олий Мажлиса во Францию. Французская сторона — за укрепление дальнейшего продвижения.

Пьер ШАБАЛЬ, профессор Института политических исследований ФР (Science-Po, Le Havre) и университета Гавр-Нормандия:

— В ходе пребывания в Узбекистане воочию убедились в позитивных результатах проводимых реформ. Целесообразно развивать отношения, расширять контакты в сфере образования и науки.

Узбекистан придает первостепенное внимание вопросам регионального сотрудничества. Международная конференция по вопросам безопасности и устойчивого развития в Центральной Азии, состоявшаяся в ноябре 2017 года в Самарканде, открыла новую страницу в отношениях между странами региона. Евросоюзу предстоит усилить взаимодействие с Центральной Азией, в частности, в торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.



Опубликовано в газете "Народное слово" №118 от 5.06.2020г.